

## CORREO DEL MÁRTES.

MADRID 20 DE JULIO.

### De La Igualdad:

Los que se llaman radicales quieren ocultar su temor con lo que en nuestro lenguaje vulgar se llama *bravatas* y desafian á los unionistas, que al parecer, preparan un golpe de mano con motivo de la crisis.

«Esta vez, dicen los primeros, no ocurrirá lo que el 56.»

Esta vez, mas débiles que entonces, los progresistas sufrirían una humillante derrota sino buecasen la victoria en el ardimiento popular, haciendo abstraccion de las ideas monárquicas.

Solo así la libertad subsistirá y los enemigos del progreso caerán de una vez y para siempre, recibiendo la leccion á que por sus alevosias y traiciones se han hecho acreedores desde hace mucho tiempo.

Parece que D. Amadeo tiene el propósito de examinar las hojas de servicio de los capitanes y tenientes generales, á fin de conocer sus merecimientos y admirar sus ínclitas hazañas.

Si quiere ahorrarse ese trabajo, nosotros le diremos, en dos palabras, como han hecho su carrera la mayor parte de los generales: pronunciándose y despronunciándose, ó, lo que es lo mismo, engañando á todos los partidos y volviendo la casaca á cada momento.

Mucha política, poca pólvora y menos aprension; he aquí el secreto para llegar á general en un daga esas pajas.

Parece ser que en Granada el capellan de un cementerio se entretenia en desenterrar muertos, que es casi tan malo como levantarlos.

Las intenciones del capellan se adivinan. Los muertos tendrían algo de interés para el capellan.

Este ha interpretado las obras de misericordia al revés.

Para él no es un acto meritorio enterrar á los muertos, sino desenterrarlos.

Parece que se ha invitado á los empleados del ministerio de Fomento para que se alistén en los batallones de voluntarios de la libertad, y que los empleados han rehusado este honor.

Ni áun en los ministerios encuentran comparsas esta gente. No puede ser mayor su popularidad.

Un periódico francés dice que la re-

pugnancia que manifiesta Victor Manuel á permanecer en Roma reconoce por causa la prediccion de una sonámbula, que hace años le afirmó que moriria en el Quirinal.

¡Que poco espíritu tienen los reyes!

Y estos son los que representan el poder y el prestigio de las naciones.

¡Oh, señoras *bigotudas*! ¡Cuántos escrúpulos cuando se trata del propio pellejo, y que pocos cuando se trata del pellejo de los demás!

IDEM 20.

Nuestro querido amigo Roque Barcia nos ha dirigido la siguiente carta, que nos apresuramos á publicar:

«Ciudadano director de *La Igualdad*.

Mi distinguido compañero: llega á mi noticia, aunque no lo creo, se tiene proyectado venir á estas prisiones con el fin de arrancarme á viva fuerza.

Declaro que quien tal intente es enemigo de mi honor y del pueblo.

Declaro tambien que pudieran arrancarme muerto; vivo no.

Suplica á V. la insercion de estas líneas y le anticipa gracias su afectísimo,  
—Roque Barcia.»

IDEM 21.

El general Serrano ha echado en cara al ex-general Contreras dos ascensos que este obtuvo en su carrera.

El general Serrano necesita, por lo visto, que le refresquen la memoria, pues debia tener presentes, cuando increpa á otros, los detalles que siguen:

Por un favor especial de Fernando VII fué nombrado, siendo paisano, oficial de carabineros, despues de haberse opuesto el ministro de la Guerra, Zambrano, á que fuera nombrado oficial del ejército.

Por perseguir al general Torrijos, contribuir al fusilamiento de este y de otros cincuenta mártires de la libertad, y traer en posta el parte de aquella bárbara ejecucion, obtuvo, en premio, el grado ó empleo de teniente y la cruz de San Fernando.

Por sublevarse contra Maria Cristina en favor de Espartero, hicieron brigadier al coronel D. Francisco Serrano.

Por no tomar parte activa en la insurreccion en 1841, le hicieron mariscal de campo.

Por sublevarse contra Espartero y contra los progresistas, le hicieron, ó se hizo él mismo, ministro universal.

Por su adhesion al ministerio de Gonzalez Brabo, le hicieron teniente general.

Por bombardear las Cortes Constituyentes, le hicieron capitán general.

Por la CONQUISTA de Santo Domingo le hicieron duque de la Torre.

Por el fusilamiento de los sargentos progresistas, amigos de Prim, le dieron el Toison de oro.

Por sublevarse en 1868 para engañar al pueblo y falsear la Revolucion, á fin de poner en el trono á su candidato, Montpensier, le han hecho, ó se ha hecho, presidente del Gobierno provisional, regente del reino y presidente del Consejo de ministros de D. Amadeo.

Y de paso ha hecho generales y altos funcionarios á todos sus parientes.

Así ascienden los héroes por fuerza.

La Política describe algunos incidentes de la sesion que el Congrero celebró ayer, en los siguientes términos:

«La mayoría ha respondido afirmativamente poniéndose de pié, y en seguida el señor presidente ha levantado la sesion y abandonado su puesto en medio de las reclamaciones, de los gritos y de los apóstrofes de las oposiciones extremas.

El Sr. Diaz Quintero ha subido entonces á la presidencia, tocado la campanilla y gritado: ¡Orden!

—¡Esto es una vergüenza! exclama el señor Abarzuza, cuya enérgica voz domina el tumulto.

—¡Constituyámonos en sesion permanente! dice el Sr. Ocon.

—¡Si, en sesion permanente! grita el Enguerino.

—¡Mayoría como esta no se ha visto nunca! añade un republicano.

—¡Mostrémonos dignos de la libertad que conquistamos en Setiembre! replica inmediatamente en tono irónico un carlista.

Y de todos los ángulos de la Cámara salen exclamaciones como estas, y los diputados forman grupos en el hemiciclo, y discuten con calor sobre si los moderados y los neos se habrían atrevido á hacer lo que esta tarde ha hecho la presidencia interina, aleccionada, segun algunos de ellos, por la presidencia en propiedad.

Al fin se cansan de disputar y se salen al salon de conferencias, donde todavia siguen comentándose vivamente los hechos de primera hora.»

IDEM 22.

Dice un periódico:

«Ya tenemos un dato.

«Antes me volveria á Italia que formar un ministerio radical.»

Ese dato no es de todo punto exacto;

segun se dice, hay en él una pequeña variante.

La version más comun es esta:  
«Todo antes que un ministerio liberal.  
»Non me piace; e io sonno libero.»

Los radicales han perdido el pleito.

Los coalicionistas, es decir, la fraccion más retrógada de los partidos revolucionarios, ha triunfado en la lucha.

D. Amadeo los protege. Sin embargo, bien puede asegurarse que debe el trono al partido radical.

Isabel de Borbon arrojó de su lado á los progresistas que la habian elevado al poder, y fué su mayor y más encarnizado enemigo.

Los hechos históricos se reproducen. Ya empiezan los radicales á experimentar desengaños.

El fin se adivina.

La monarquía constitucional es la libertad verdadera. Así lo han dicho los mismos que hoy vituperan á la monarquía que han proclamado.

ÚLTIMA HORA.

Hoy á las diez están convocados por el duque de la Torre, para una reunion, todos los que han sido ministros despues de la Revolucion de Setiembre. Parece ser que piensa pedirles el que se entiendan. ¿Que resultará? Aquello de «junta de rabadanes oveja muerta.» Aquí la res que se degüelle será la ascion. ¡Pobre patria, entre que sayones andas!

Los cimbríos y progresistas radicales continuaban irascibles é intransigentes anoche á última hora. No puede menos, porque la tostada que les han jugado es de *primo cartello*.

Lo que habia anoche mas caliente era la Tertulia progresista; echaba bombas. No se podia acercarse nadie á ella sin pararayo; tan ardientes eran los que despedían aquellas bocas de ángeles. Al parecer Sagasta era la victima; pero en realidad las verdaderas victimas son los progresistas y la Revolucion.

Hoy celebrará la Tertulia otra gran sesion. Despues de muerto Pascual, le daban caldo. Progresistas, ¡viva el rey!

¡Quien lo habia de decir! Esta era la frase de los incautos progresistas anoche, refiriéndose á Sagasta. ¿Quien lo habia de decir? Cualquiera que tuviera sentido comun. ¡Ah! ¡cuan cara pagan los partidos la benevolencia para con sus hombres en los primeros momentos que empiezan á descarriar! Una resolucion enér-

gica á tiempo salva las colectividades políticas; las debilidades ó ridículos di-  
mulus de los primeros extravíos pierden  
irremisiblemente a las grandes agrupaciones. Que remedien ahora los progresistas los estragos que la conducta de Sagasta hará en sus filas.

A última hora todos convenían en que, á pesar de la reunion de ex-ministros de hoy á los diez, el duque de la Torre tiene ya formado su ministerio. Esto es evidente. Y no menos cierto que será bien reaccionario.

Se habla de futuros ministros. Suenan, á la hora de entrar en prensa nuestro número, los nombres de Serrano, Sagasta, Ayala, Ulloa, que se resiste, pero que cederá; Romero Giron, Romero Robledo, Ruiz Gomez, Candau y alguno que otro *ejusdem generis*. Bueno va.

Este nuevo Gabinete será el ministerio papista.

#### De La Discusion:

Un diario radical decía días pasados que si se constituía un ministerio conservador peligraban la libertad y la misma dinastía.

El general Serrano es ya el encargado de formar Gabinete.

Conque ate cabos el colega.

Hay hombres afortunados, y don Francisco es uno de ellos.

D. Francisco, que supo medrar á la sombra del trono de los Borbones, continúa medrando, favorecido por la monarquía democrática.

El héroe de Arjonilla ha sabido burlar todas las eventualidades de la suerte, y hoy como ayer juega con los hombres y las instituciones, sin saber que llegará un día en que sus manejos fracasarán ante la opinion pública indignada. Pero de esto no se acuerda ahora don Francisco.

En *La Idea*, apreciable colega de Granada, leemos lo siguiente:

«Los rumores de trastornos borbónicos se hacen mas frecuentes: cunde la alarma, la tormenta se barrunta. Pronto, muy pronto, al decir del público, las huestes de la reaccion entrarán en combate. Los montpensieristas se prometen mucho de la apostasia y la traicion: su arma principal es el soborno, propalando que al dinero no hay puerta que no se abra. Si de la lucha hemos de juzgar por la marejada, habrá de ser sangrienta. Ciertos distritos de esta provincia donde esos elementos imperan merced á la proteccion manifiesta y benevolencia que para sus jefes guarda el actual Gobierno, serán el núcleo principal del movimiento; de allí partirán las fuerzas de Chiapini y del vástago de la casta Isabel. Ignoramos toda la verdad que contengan estos rumores; pero es innegable que se proyecta un golpe audaz, un acto de sorpresa, como lo es, que si por acaso triunfasen, las represalias y las venganzas

dejarían atrás cuanto en materia de ferocidad se conoce.

Nosotros no concedemos gran importancia á las fuerzas coaligadas de los borbónicos en estas provincias, y por lo que respecta á la capital creemos sufrirán un amargo desengaño; pero lo cierto es que si se muestran tan insolentes, culpen al Gobierno, que tolera el escándalo que ofrece esta provincia, donde hay distritos forzados á ser siervos de ciertos chiapinistas, y á cuyo servicio estan autoridades y todo, como si despóticamente mandase su soñado rey y señor. Esos hombres distribuyen mercedes y recompensas, y por su conducto se tiene la seguridad de obtener cuanto se desee, justo ó injusto, mientras á los que pasan por ministeriales les tienen en tan poco, que apenas les conceden mayor honor que el de comparsas. Todo esto, ¿no dice nada á los hombres liberales?

¡Oh, cuán inmensa sería la responsabilidad de los radicales si por su falta de enérgica resolucion la reaccion se entroniza, como lo pretende!»

Se nos asegura, dice *La Revolucion*, que el ilustre duque de la Victoria ha escrito una carta al Sr. Sagasta, manifestándole que para asegurar la libertad y la dinastía es indispensable la formacion de un ministerio radical.

Pues no hay duda que Sagasta se dispone á seguir el consejo.

Segun cartas de la frontera francesa, los carlistas están cada día más desunidos y deseosos de que se dé la amnistía, para volver muchos de ellos á sus casas.

Pasa de cien millones el déficit mensual del presupuesto. Segun un colega, «sólo los vencimientos de pagarés con garantía y de billetes del tesoro en agosto y setiembre excederán de quinientos millones que no existen en las arcas.» Aunque se realice la última emision, que lo dudamos, ¿qué ministro de Hacienda se cree capaz de hacer milagros? No son los cuartos únicamente los que han de sacar de ahogos á la nacion.

Parece que varios gobernadores civiles han anunciado por el telégrafo las dimisiones de sus respectivos cargos.

El domingo por la tarde hubo en Cartagena una fuerte colision entre el pueblo y los marineros de la fragata de guerra italiana *San Martino*, que pudo haber tenido graves consecuencias sin la prudencia del alcalde popular de aquella ciudad.

Hé aquí como lo explica *El Agente Cartajenero*:

«MAS DETALLES.—Sobre lo que en otro lugar manifestamos acerca del conflicto del domingo entre españoles é italianos, podemos añadir que el origen de la cuestion fueron un inglés y un prusiano, que disputaban acremente sobre Francia, á la que defendió el inglés; enterados los marineros italianos, to-

maron cartas en el asunto en favor del prusiano, produciendo una danza de puños entre italianos, el prusiano y varios ingleses mas que se aproximaron. Los españoles permanecian mudos espectadores del hecho, hasta que acertando á pasar un pobre viejo, recibió, sea casual ó intencionadamente, un tremendo bofetón. Entonces los españoles tomaron parte tambien, y propinaron á su vez sendos garrotazos. Empezaron á exacerbarse los ánimos, á decirse improperios, y algunos oyeron cosas que los pueden hacer ver las simpatías de que gozan. En resumen, la cuestion, que empezó entre extranjeros, terminó por ser entre españoles é italianos. Llegando las cosas á tal extremo que habia paisano que, al partir el bote con los italianos, se fué á tirar á nado á alcanzar la lancha.

Todo esto que referimos fué obra de un momento, y por pronto que pudo apercibirse la autoridad, la cuestion habia pasado por las fases que hemos descrito, y gracias que pudo acudir á tiempo de evitar se derramase sangre.»

De un artículo que publica *Las Novedades*, tomamos lo siguiente:

«Al Gobierno solo nos dirigimos; al ministerio, que ha debido procurar en términos regulares que las Cortes se ocupasen de las causas que originaban la falta de acuerdo en el seno del Gabinete para poder apreciar cual de las encontradas opiniones tenia mas eco en las Camaras.

Esto hubiera sido proceder constitucional y parlamentariamente.

La conducta opuesta, la conducta que se ha seguido, representa mucho mas (ó tanto por lo ménos) como en las crisis mas anómalas de las ocurridas en el anterior reinado; el deseo de la ingerencia en los consejos de la corona (de un modo mas ó ménos directo ó indirecto), de corporaciones y personalidades que podrán ser muy respetables, prudentes y sabias, pero que no tenían derecho, bajo el punto de vista de las conveniencias y de los respetos constitucionales, á procurar tan abiertamente en momentos graves y solemnes el triunfo de sus amigos particulares y políticos.

Pero ¿qué hablamos de constitucionalismo ni de respeto al Parlamento?

¿No dice bastante acerca de esto la inaudita violencia con que ha terminado la sesion de ayer en el Congreso, de la escandalosa manera que hemos presenciado con hondo disgusto, con verdadero pesar?

¿No hemos visto descender la presidencia hasta el límite de conceder la palabra á un diputado para despues y cerrar en seguida todo debate?

¿Digno final dió el señor vicepresidente Herrera á una situacion tan lamentable, que puede sintetizarse en dos palabras: *Anti-constitucionalismo y violencia!*»

He aquí el programa que, segun se dice, ha presentado el duque de la Torre á don Amadeo:

«Negociar con Roma hasta que venga un nuncio; firmar el orden apelando, si para ello fuese necesario, al auxilio de las Cortes, y dando principio á esta tarea por la persecucion legal de la Internacional y de sus adeptos, y suspender toda reforma política en Ultramar, hasta el triunfo completo de España sobre los rebeldes de Cuba.»

Un colega asegura que el Sr. Sagasta se ha adherido á este programa, y por esto puede decirse que quedará en el ministerio de la Gobernacion si el general Serrano consigue formar el nuevo Gabinete.

El Sr. Sagasta, segun dicen varios periódicos progresistas, es el responsable de la solucion que ha tenido la crisis.

Dicen que hasta última hora estuvo conforme con la opinion de Zorrilla y Martos favorable á la formacion de un ministerio radical. Luego se pasó con armas y bagages á los fronterizos. Era lo único que le faltaba á Sagasta para ser popular.

*El Imparcial* de hoy llama banderín de enganche al programa del duque de la Torre, y dice que no le parece un programa conservador, sino retazos de un prospecto ridículo de una conservaduría mas ridícula todavía.

Partiendo de la hipótesis de que el general Serrano forme Gabinete, he aquí la candidatura que, segun se dice, cuenta con mas probabilidades:

Presidente y Guerra, Serrano.  
Gobernacion, Sagasta.  
Gracia y Justicia, Ulloa.  
Ultramar, Ayala.  
Estado, De Blas.  
Fomento, Balaguer.  
Hacienda, Ruiz Gomez ó Candau.  
Marina, Malcampo.

Este sería un ministerio puramente conservador, por mas que en él figuran algunos que aun se titulan progresistas para darle cierto color de conciliacion.

Segun dijeron todos los periódicos, el señor Sagasta prometió á la comision de diputados progresistas y á la de la tertulia que obraría de acuerdo con el Sr. Ruiz Zorrilla en la cuestion de crisis. Es así que despues ha hecho todo lo contrario: luego el Sr. Sagasta ha faltado á su palabra y ha traicionado á su partido.

De *El Imparcial*:  
Hasta las ocho de la noche de ayer no recibió el duque de la Torre el encargo de formar ministerio. A esa hora le fué entregada una carta de S. M. concebida en estos términos:

«General: Aceptad la dimision de todo el Gabinete, encargo á Vd. formar uno de conciliacion.»

Asegurábase esta tarde de que el programa presentado al rey por el duque de la Torre abraza tambien la reforma de las leyes orgánicas municipal, electoral y de orden público, en sentido

conservador, acercándose algo á las opiniones emitidas en el Congreso por el señor Cánovas.

En la Bolsa de hoy se han cotizado: el consolidado á 26,50; los pequeños 26,35; las obligaciones de 2.000 reales, 40,25; las nuevas, á 47,70; los bonos 76,70.

**PARTES TELEGRÁFICOS PARTICULARES de los diarios de Valencia.**

Madrid 22.

No está resuelta todavía la crisis. Se cree lo mas probable que el duque de la Torre forme nuevo ministerio de conciliacion. Para este caso se indican al Sr. De Blas, para Estado; al señor Balaguer, para Fomento; al señor Ruiz Gomez ó al señor Candau, para Hacienda; y el señor Malcampo, para Marina.

El rey ha contestado al general Serrano que aceptó su programa de gobierno.

Es probable que hoy mismo quede constituido el nuevo ministerio.

Créese que entrarán en él los señores Sagasta, Topete, Ulloa y Lopez Ayala.

Siguen circulando listas variadas de candidaturas probables para el nuevo ministerio; pero no hay nada acordado todavía.

Parece seguro que continuará la política de conciliacion.

El Sr. Sagasta figura en casi todas las combinaciones.

Bolsa de hoy.

3 por 100 consolidado: á 26-40.

**PARTES TELEGRÁFICOS PARTICULARES DE EL ISLEÑO.**

Madrid 23 á las 2'35 mañana.

Continúa la crisis: el Sr. Montesinos persiste en rehusar la cartera de Hacienda. Segun «La Correspondencia» faltan aun los ministros de Hacienda y Fomento. Se espera esta noche una discusion interesante en la Tertulia progresista.

París 22 julio.

La comision de presupuestos ha oido ayer á Mr. Thiers que combatió la votacion de la comision sosteniendo el impuesto del 20 p<sup>o</sup> sobre las primeras materias. No hubo discusion alguna.

Créese que la comision continuará rechazando el impuesto cuya aprobacion por la Asamblea es improbable, caso que el gobierno persista en presentarle.

Créese que empezará hoy la discusion sobre la exposicion de los obispos. Tomarán parte en ella Mr. Dupanloup, Mr. Favre y acaso Mr. Thiers.

Madrid 23 julio á las 11'40 m.

Segun parece queda definitivamente compuesto el ministerio de la manera siguiente: Serrano, Presidencia y Guerra; Topete, Estado; Sagasta, Gobernacion; Ulloa, Gracia y Justicia; Arostegui, Hacienda; Candau, Fomento;

Malcampo, Marina; y Ayala, Ultramar.

El general Serrano presentará esta lista al Rey en la mañana de hoy.

La Tertulia progresista se declarará de oposicion. Varios funcionarios progresistas anuncian su dimision.

**GRONICA LOCAL.**

**¡VIVA EL REY!**

¿Porque progresistas, cimbrios, no esclamáis con algazara viva el rey como gritasteis, al elegir el monarca? ¿Porque presentais hoy mustia y contrita vuestra cara cuando el rey comienza á daros sus bondades y sus gracias? Presentaos hoy alegres ¡vive Dios! porque la España empieza á llorar de gozo por vuestras dichas pasadas. ¡Oh, Serrano es grande y noble! ¡Muy liberal es Sagasta! La libertad, mientras vivan ellos, está asegurada.

¿A que viene la república con mentida democracia á ofrecer felicidades si es vuestra ventura tanta? ¡Viva el rey! ¡oh sabios cimbrios! ¡Viva el rey! batid las palmas y no permanezcais mudos ¡oh cimbrios de mis entrañas! Hoy estais de enhorabuena con la nueva zalagarda, hoy podeis lucir el premio que vuestra gloria reclama. Batid palmas, gritad viva en prueba de la entusiasta acogida que os merece vuestro liberal monarca.

Antier por la noche nos fué entregado otro escrito del C. X., que no podemos insertar hoy, á causa de la preferencia que dar debemos á las noticias que nos trajo el correo del martes.

La popular fiesta que en Villa-Cárlos se celebra anualmente durante la festividad de San Jaime y día de Santa Ana, ha estado este año animada y concurrida, sin que el mas ligero desagradable incidente haya turbado la natural expansion de aquel pintoresco y republicano pueblo.

Segun espresa «El Isleño», pronto tendremos el gusto de que se abra al público el servicio telegráfico entre estas islas y el continente.

Hora seria ya de que disfrutáramos de tan útil como esperada mejora.

Esta noche de nueve á once ejecutará en el paseo de la Esplanada la banda del regimiento infanteria de Toledo, las siguientes piezas: 1.º Paso doble. 2.º Vals de cornetin. 3.º Sinfonia de Campanone. 4.º Bolero de la zarzuela «los

diamantes de la Corona.» 5.º Coro de la zarzuela «el Juramento.» 6.º Jota.

**CULTO CATOLICO.**

Santo de hoy.

San Pantaleon mártir.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita á la Virgen de los Desemparrados.

Santo de mañana.

La Beata Catalina Tomás virgen.

**Movimiento del Puerto.**

Entrados á libre plática el dia 25.

De Palma en 13 horas, vapor-correo esp. Mahonés, de 87 ts., cap. D. Juan Thomás, con 17 trip., 21 pas., la correspondencia pública y lastre. — Consignado á D. Juan Taltavull.

Id. el 26.

De Palma en 4 ds., bal. esp. Antonieta, de 26 ts., pat. Miguel Estela, con 5 trip., 1 pas., trigo, tablonos y otros efectos.—Consignado á D. Miguel Estela.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.		APUNTONES ASTRONÓMICAS.	
Barómetro á las 7 horas m.	25,761-5	26,751-2	27,5
Higrómetro á las 9 mañana	74	78	78
Pluviómetro en milímetros.	0-3		
Seriedad media	6 NE.	8 SSE.	
Vientos á las 9 h. mañana.			
Fuerza sobre un m <sup>2</sup> cuadrado en kilos.			
Temperatura centígrado.	Max. 25-5	20-8	22-8
	Min. 20-8	22-8	
LUNA.—Sale á las 5 h. y 36 ms. de la T.—Pónese á las 1 h. y 26 ms. de la M.			
SOL.—S. á las 4 h. y 54 m.—P. á las 7 h. y 18 m.			

**VARIEDADES.**

**DON TABACO tiene la palabra.**

Amados oyentes míos: Aquí teneis un habano entre afligido y lloroso, á vuestras plantas postrado. Yo nací en buenos pañales; pero tan mal me entriparon, que pasé á Vuelta de Arriba, en vez de Vuelta de Abajo. Soy un cigarro decente, y, aunque me esté mal contarlo, no me gustan manos sucias, enjuagues, ni malos tratos: y donde ustedes me ven, me parece que me caigo, de una paulina hermandad fui general secretario; solo que una vez... por fin... tentaciones del diablo, de las que no se halla libre

ni el pitillo ni el habano, unos perros contratistas... como me vieron tan... guapo... tan jóven... tan... inocente, ¡sarasa! que me engañaron, y si infringieron la ley, fueron ellos los malvados, ¿porque yo?... ¡San Ni-come-des! ¿Vé usted? Solo con pensarlo, me habré puesto more-nito, pajizo y a-moret-ado, que yo por buenas, soy bueno: voluntariamente, ardo; y me convierto en ceniza con el amigo que es... franco. Pero si llego á enfadarme ya no sé lo que me hago; y con el humo á cualquiera le hago echar hasta el redaño. Conque, señores, lo dicho; yo soy puro, soy honrado; no me gustan puntos negros, ni soy capaz... ¡Cielo santo! ne inducas intentione; sed liberanos á malo. (El Cencerro.)

**CAQUETILLA.**

Los esqueletos de 28 compañeros del gran explorador de las regiones polares Sir John Franklin, encontrados muertos de hambre á pesar de poseer muchos sacos de chocolate puro y cacao, son otros tantos testimonios terribles y evidentes que afirman que el chocolate puro no contiene ningun principio nutritivo, sin la adiccion de la **Revalenta Arábiga**. Es para evitar estos grandes defectos y proporcionar á todo el mundo el uso del chocolate con las mejores condiciones salutaras y nutritivas, que ofrecemos al público la **Revalenta al chocolate** (premiada por S. M. la Reina de Inglaterra) Du Barry de Londres, producto maravilloso en polvo y en tabletas.

El kilogramo (á 34 rs.) de este chocolate alimenta mejor que 10 kilogramos de chocolate ordinario, de tal suerte que le es preferible bajo todos conceptos. De todos los remedios empleados hasta hoy para los adultos y niños débiles del estómago ó enfermos, ninguno hay mas eficaz que este específico, con tanto mas motivo que no produce ninguna acedia en el estómago, y tomándolo por mañana y tarde, restablece las funciones naturales del cuerpo y del estómago, por mas que tenga mucha dificultad en digerir y á la persona mas decaida de fuerza, le rinde un nuevo vigor y hasta entonces desconocido. Un sin número de personas muy respetables, despues de haber empleado inútilmente otros remedios y haber perdido toda esperanza de recuperar la salud, deben su curacion exclusivamente al uso de nuestro remedio y han mandado certificados de agradecimiento á los propietarios en Londres.

En polvo, en cajas de hoja de lata de 12 tazas, 12 rs.; de 24 tazas, 20 rs.; de 48 tazas, 34 rs.; de 120 tazas, 80 rs., ó sea 4 cuartos la taza.—En tabletas de 12 tazas, 12 rs. BARRY DU BARRY y C.ª; calle de Valverde, 1, Madrid.



# BOLETIN DE ANUNCIOS.

Don Celestino Sagarminaga y Arriaga, Juez de 1.<sup>a</sup> instancia del Partido de Mahon.

HAGO SABER: Que el día veinte y dos de Agosto próximo á las once de la mañana, siendo la postura competente, se procederá simultáneamente en la audiencia de este Juzgado y en la del Municipal de Ferrerías á la venta y remate en pública subasta, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en ambos juzgados, de la casa número diez y seis de la calle Fria de la villa de Ferrerías recientemente relasada, perteneciente al difunto Miguel Pons y Pons vecino que fué de dicha villa; pues así lo tengo mandado en el expediente sobre venta de fincas del mismo finado. Dado en Mahon á veinte y uno de Julio de mil ochocientos setenta y uno.—Celestino Sagarminaga.—Juan Allés, Esno. 2

HAGO SABER: que el día catorce de Agosto próximo á las once de la mañana se procederá en los estrados de este Juzgado, arregladamente á los pliegos de condiciones que se hallan de manifiesto en la escribanía del infrascrito actuario, á la venta y remate en pública subasta, siendo competentes las posturas, de la casa número trece de la calle de Santa Teresa y de unos almacenes señalados con el número tres en la calle de la Concepcion, sitas ambas fincas en esta ciudad; pues así lo tengo mandado en los autos sobre ejecución de convenio que sigue en este Juzgado D. Ramon Llusá y compañía de Barcelona contra D. Juan Orfila y Pons y D. Juan Orfila y Cardona á quienes pertenecen las mismas. Dado en Mahon á doce de Julio de mil ochocientos setenta y uno.—Celestino Sagarminaga.—Juan Allés, Esno. 3

## Alcaldía popular de Mahon.

Con arreglo al art. 2.<sup>o</sup> del Real Decreto de 6 de Mayo último queda de manifiesto en la Secretaria municipal de esta ciudad por espacio de quince días, el padrón de vecinos formado con sujecion á lo dispuesto en la ley de 20 de agosto de 1870; á fin de que puedan hacerse las reclamaciones de que trata el art. 19 de la citada ley.

Lo que se inserta en este periódico para conocimiento de los vecinos de esta ciudad y su distrito municipal.—Mahon 26 julio 1871.—El Alcalde 1.<sup>o</sup>, G. Escudero. 3

## PARA VENDER.

Lo está la casa n.<sup>o</sup> 129 de la calle de la Arraval. Informará el notario D. Nicolás Orfila. 3

## ALMONEDA.

Se hace de algunos muebles el jueves, viernes y sábado de esta semana de 8 á 12 de la mañana, calle del Castillo n.<sup>o</sup> 38. 3

Queda prohibida la caza sin espreso permiso por escrito de D. Diego Salord y Salord, en los predios y estancias de Carbonell, Binimarsoch, Sa Roca, Binidonairet, Torralba y demás terreno del mismo. 3



**CURACION DE LA DENTADURA**  
por Mr. Julian Ticoulat,  
Mecánico Dentista.

Hace saber á los señores de esta capital que ha recibido un grande surtido de dientes minerales de las mejores fábricas de Europa. Todas estas clases de dentaduras, medias dentaduras y dientes sueltos, serán trabajadas sobre oro, cautchuc, y colocados por el medio de la presion, sin

resortes, todo de nueva invencion y á precios muy moderados.

Limpia la dentadura dejándola en su esmalte natural. Empasta y orifica los dientes y muelas cariadas, con una pasta inventada nuevamente, para de tener los fatales progresos de la cáries.

Posee además un líquido para quitar la sensibilidad del nervio dentario.

Estrae muelas, dientes, sobredientes y raigones con la mayor facilidad y sin causar daño ni dolor y endereza los dientes á los niños de corta edad.

Para atender al deseo manifestado por muchas personas de que me estableciera en esta capital, tengo el gusto de ofrecer al respetable público de Mahon mi gabinete, calle Portal de Mar n.<sup>o</sup> 22.

## SUBASTA.

A voluntad de sus dueños se vende en pública subasta la casa n.<sup>o</sup> 46 de la calle Cos de Gracia de esta Ciudad. El remate

tendrá lugar el viernes próximo día 28 del actual, á las 11 de la mañana, en la plaza de la Constitucion, á tenor del pliego de condiciones que obra en poder del pregonero público. Los títulos de propiedad se hallan en poder del Notario D. Francisco Andreu y Pons. h28

## MR. LASSALLE,

Calle de la Arravaleta n.<sup>o</sup> 18, Tienda de Estampas,

pone en conocimiento del público que acaba de regresar de Ciudadela, y ofrece á sus favorecedores los varios géneros de óptica y estamperia y como tiene que volver á Palma dentro de pocos días, se hará una gran rebaja en los precios de costumbre. En el mismo Establecimiento se encontrará un variado surtido de perfumeria.

## PILDORAS Y UNGÜENTO HOLLOWAY.



### PILDORAS HOLLOWAY.

Estas Píldoras son universalmente consideradas como el remedio mas eficaz que se conoce en el mundo. Todas las enfermedades provienen de un mismo origen, á saber, la impureza de la sangre, la cual es el manantial de la vida. Dicha impureza es prontamente neutralizada con el uso de las Píldoras Holloway, que, limpiando el estómago y los intestinos, producen, por medio de sus propiedades balsámicas, una purificación completa de la sangre, dan tono y energía á los nervios y los músculos, y fortifican la organizacion entera.

Las Píldoras Holloway sobresalen entre todas las medicinas por su eficacia para regularizar la digestion. Ejerciendo una accion en extremo salutar en el hígado y los riñones, ellas ordenan las secreciones, fortifican el sistema nervioso, y dan vigor al cuerpo humano en general. Aun las personas menos robustas pueden valerse, sin temor, de las virtudes fortificantes de estas Píldoras, con tal que, al emplearlas, se atengan cuidadosamente á las instrucciones contenidas en los opúsculos impresos en qué va envuelta cada caja del medicamento.

### UNGÜENTO HOLLOWAY.

La ciencia de la medicina no ha producido, hasta aquí, remedio alguno que pueda compararse con el maravilloso Ungüento Holloway, el cual posee propiedades asimilativas tan extraordinarias que, desde el momento en que penetra la sangre, forma parte de ella; circulando con el fluido vital expulsa toda partícula morbosa, refrigera y limpia todas las partes enfermas, y sana las llagas y úlceras de todo género. Este famoso Ungüento es un curativo infalible para la escrófula, los cánceres, los tumores, los males de piernas, la rigidez de las articulaciones, el reumatismo, la gota, la neuralgia, el ticdoloroso, y la parálisis.

Cada caja de Píldoras y bote de Ungüento van acompañados de amplias instrucciones en español relativas al modo de usar los medicamentos.

Los remedios se venden, en cajas y botes por todos los principales boticarios del mundo entero, y por su propietario, el Profesor Holloway, en su establecimiento central, 244, Strand, Londres.

## Para Málaga y Montevideo.

Saldrá de este puerto, el primero de Agosto próximo, la po-lacra goleta SAN JORGE, capitán D. Marcos Fronti. Admite carga y pasajeros para el primer punto y solo pasajeros para el último.

Lo despachan los Sres. Ládico Hermanos.

## PARA VENDER.

Lo está la casa n.<sup>o</sup> 58 de la calle de San Jaime. Informarán en la misma calle n.<sup>o</sup> 62. 4

Tablas de reduccion de Monedas, Pesos y Medidas Menorquinas á las del Nuevo sistema Decimal, por D. A. F. D. y S. V.

Véndese en esta imprenta al infimo precio de medio real vellon.

MAHON.—Tip. de Fábregues, hermanos, calle del Norte, 1.